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BQoOIlI PewieHus 3aAQHUK MO XMMUK
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3ananue 1. (aBTopbl A.C. Uybapos, B.A. EMe/IbsiHOB).

1. 13 onmmcanus metamia | CICAYCT, YTO 3TOT MCTAJIT — KECJIC30. Ero COCAMHCHUA SaH_II/I(I)pOBaHBI B 6yI(Be «Y».

B Tpuany xene3a sxomar emie aBa metamia VIIIB rpymmer (VI rpynma, mobounas moarpymmna) — KoOaJIbT 1
HUKeNb. EciM He OueHb 3HAKOM TEPMUH «TpHaja», TO OOpaTUMCS K Hayally YCIIOBHS 3a/1aud: «KOJIUYECTBO
NPOTOHOB B SIPE aTOMa METajlla, COCAMHEHHs] KOTOPOro MpeAcTaBieHbl B Oonbmiol OykBe «H», Ha emuHHIly
Ooubliie, 4eM B MeTajlie 13 OyKBbI «Y», HO Ha €IMHUILY MEHBIIIE, YeM B MeTaiuie u3 OykBbl «I »». Mertamn, B sape
KOTOPOTO Ha OJWH IMPOTOH OOJbIlle, YeM B SIpe aToma jkeies3a, - koOambr. CiemoBaTenbHO, B OykBe «H»
3amu@poBaHbl COeAMHEHHs KoOanbTa. B siape atoma koOanbTa Ha ONWMH MPOTOH MEHBIIE, YeM B SApe aroMa
HUKEJIsI, CIIeIOBaTeNbHO, B OykBe «I» 3ammppoBaHbl COSTUHEHNS HIUKEIIS.

K Tomy ke BBIBOIY MOXHO NPHHTH, MCXOAS W3 ONMCAHUS METAJUIOB M WX coeauHeHwuil. [TomumMo 3toro, mx
COEIMHEHUS] MOYKHO OTIPEACIHTH C TIOMOIIBIO PACYETOB, IPUBEICHHBIX HIDKE.

[Tockombky BemecTBo C pearupyeT ¢ HATpaToM cepedpa ¢ oOpa3oBaHHEM OEIIOTO TBOPOKHUCTOTO OCAJKa,
pacTBOPHMOTO B PAacTBOpE aMMHaKa, MOXKHO 3aKIIOYHTh, 4TO B coctaB C BXomaT xuopuia-woHbBL Tak kak
BemectBo C mpu HarpeBaHMHM TepseT YacTh CBOCH MaccChl, TpeBpaliasch B 0e3BoAHyr0 coib D, MoxHO
NPEATONIOKHTE, 4TO coenHeHne C SBISETCS KPUCTAUIOTHIPATOM H TEPSIET BOJY IIPU HarPEBaHHU:

t,°C
MeCl,*aH,O — MeCly + aH,0.

Maccoast monst Metamia B conu D cocraBisier 45,4 %. CocraBum ypaBHenue: Mye/(Mpyet+35,5%X) = 0,454.
W3 ypaBHeHus cieayet, 4to Mye = 29,52X. [Tomxomsar ciemyromnue kaTuonsl: Mye = 59,04 (C02+, 58,93; Ni?*,
58,69); 88,56 (Y**, 88,91); 118,08 (Sn**, 118,71). MeHbImii Pa3Gpoc PACCUNTAHHOTO 3HAYCHHS W CPEAHCH
aTOMHOIM MaccChl TIONy9aeTcsl NMpH BBIOOpPE MeTajuia KoOaibTa, 4TO TaKkKe ITOATBEPIKAACTCS XapaKTEePHBIMH
U3MCHCHHUSIMH OKPacKd B Ipoliecce OOC3BOKUBAHUS. OJTH TPEIIONOKEHHS TaKkKe IOATBEPIKAAIOTCS IPH
IPOCMOTpPE OIMMCAHUS JJIEMEHTOB, B YaCTHOCTH, OHHU JIOJDKHBI O0Opa3OBBIBATh «TPHAAY JIEMEHTOBY», a TaKKe
00pa3oBbIBaTh 0OJBIIOE KOJMYECTBO IBETHBIX COCIMHEHHU JUIsS OKpaIluBaHUs sMaiei. M3 pacueroB cienyer,
uro D — CoCl, — xuiopun kodaasTa(ll).

Torna C — ero kpuctaymoruapar. [lorepst Macchl pu MpoOKaIMBaHUK COCTABISIET 45,4 % OT MacChl UCXOTHOTO
coenunenusi. CocrapisieM ypaBuenue: 18a/(59+35,5%2+18a) = 0,454, pemast kotopoe, moaydaem, a = 6. Conp C
— CoCl,*6H,0 — rekcarmapar xaopuaa kodaasra(ll) wim xjaopua rekcaakaxooaansra(ll).

Coenunnenus kobanbTa 3amudponansl B Oyke «H».

[To 3emeHOl OKpacke pacTBopa coli A U 3eCHOMY OCalKy, 00pa3yromeMycs B PEeaklUH C HEIOCTATKOM
aMMHaKa, MOXXHO TPEIONIOKHTE, YTO pedb UIIET O COsX HUKeNs. [Ipu peakunu ¢ HUTpaToM Oapus oOpasyeTcs
OeIBIif 0CaIOK, HE pEearupyONINi C COISTHON KUCIIOTOH, YTO SBISICTCS XapaKTePUCTUKOW HAJMYHUS B COCTaBE COJIU
cynbar HMOHOB. MaccoBas nons Mertamna B comu A cocraBmser 37,94 %. CoctaBuM ypaBHEHHE:
Mm/(My+96X) = 0,3794, otkyma My = 58,69X, rae x — nenoe win mnonyienaoe 4ucio. [Toaxomar ciemyronue
karnousr: My = 58,69 (Co*, 58,93; Ni*", 58,69); 88,04 (Y*, 88,91); 117,38 (Sn**, 118,71). PykoBoACTBYsCH
TEMH K€ KPUTEPHUSIMH, YTO U JJIsl KOOAJIbTa, a TAKXKE C YY4ETOM TOTO, YTO KOOAJIBT Y)Ke 3a/IeiiCTBOBaH, BEIOUpaeM
Hukenb. be3ponnas conb A — NiSO, — cyabgpar nukens(l1).

CoennHenus: HUKeNS 3aUppoBaHbl B OykBe «I'».

2. ®opMyITbl M HA3BaHUSI HEU3BECTHBIX BEIIECTB:

D — CoCl; — xnopuz kobanera(ll); O — CoSO, (kacc 00bIuHBIX codieit) — cyiabdar kodamsra(ll);

C — CoCl;*6H,0 - rexcaruapar xmopuaa kodasra(ll);

H — [Co(NHz3)6]Cl; (25,40 % Co) — xnopuz rekcaammunkobansTa(ll);

S — (NH,)2[Co(SCN),] (18,00 % Co) — terparuormanatokodansrat(ll) wiu rerpaponanokodansrar(ll) ammonmus;
T — [Co(NH3)s]Cl3 — xmopun rekcaammunko6ansra(lll) (22,03 % Co, onunakoBoe ctpoenue ¢ H, Omuskwuii
COCTaB, OTJIMYHUE TOJILKO B cTereHn okucieHus merauia); A — NiSO, — cynbdar vukess(l1);

B — Ni(OH);3 (nnu NiO(OH), oTHOCHTCSI K TOMY K€ KIaccy coequneHui, 4to u E) — ruapoxcun nukens (111);

E — Ni(OH); — runpokcun vukessi(I1); R — [Ni(NH3)s](OH), — ruapokcun rekcaammunaukess(ll);

F — Fe(OH); — ruapokcun sxene3a(lll); G — FeS — cynsdun xenesza(ll); M — FeCl; — xiopun xenesa(lll);
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| - Fe —xene3o; Y — FeCl, — xnopun sxenesa(ll); J — FezO4— oxcup sxenesa(ll, 11).
t,°C
3. VYpasuenus peakuuii: CoCl,*6H,0 (po3ossriit) — 6H,01 + CoCl, (cunwmit) (1);
CoCl, + 4NH,SCN = (NH4)2[Co(SCN)4] + 2NH,CI (2); CoCl; + 6NH;3 = [Co(NH3)6]Cl; (3);
[Co(NH3)e]Cl; + 3H,SO4 = CoSOy4 + 2(NH,4),SO,4 + 2NH,4CI (4);
2[CO(NH3)6]C|2 + H,0, + 2NH,Cl = 2[CO(NH3)6]C|3 + 2H,0 + 2NH; (5),
NiSO,4 + 2NH3 + 2H,0 = Ni(OH),| + (NH,4).SO, (6); Ni(OH), + 6NH3 = [Ni(NHz3)s](OH), (7);
t,°C
2NiSO, + Br, + 6KOH — 2KBr + 2K,SO,4 + 2Ni(OH)3| (nmu NiO(OH)) (8);
2FeCl; + 3Na,CO3 + 3H,0 = 2Fe(OH)3l + 6NaCl + 3CO,1 (9) 2Fe + 3Cl, = 2FeCl; (10);

Fe + S = FeS (11); 3Fe + 20, —> Fes04 (12); Fe304 + 8HCI —> FeCl, + 2FeCl; + 4H,0 (13);
CoCl; + 2AgNO; = Co(NOs), + 2AgCl| (14); AgCl + 2NH3; = [Ag(NH3)2]CI (15);

NiSO, + Ba(NO3)2 = BaSO4l + NI(NO3)2 (16), Fe + 2HCI = FeCl, + H2T (17)

4. 3ammdposannas ppaza «Do Chemistry».

Cucmema oyeHueanusn.

1. Onpeoenenue memannos no 1 6, coomeemcmsue oyxkeam no 1 6, epynna ¢ [1C 1 6. ...... 1*%2*3+1=76.
2. @opmynvt seuwgecms no 0,25 6, Ha38AHUA MO 0,25 0 . ..c.oocvevvviiiiiiieieseeeee e 0,25*2*16 = 8 .
3. VPaBHEHUSL PEAKYUTL 11O 1 0. ..ot 1*17 =17 6.
4. DPpaza <D0 CHEMISTIY® L 6. ...ccvieiiiiieiee ettt bbbttt n e 1a0.
BCE2O ... 33 banna.

3ananue 2. (aBTop B.A. EMenbsiHOB).

1.1-Fe;2-Mo;3-P;4-Se;5-0;6-Br; 7-1;8-C; 9-F; 10 - Cl; 11 - H; 12 (Bupaso) — Cu; 12 (Buu3) —
Mn; 13-Cr; 14-B; 15-K; 16 - S; 17 - Zn; 18 — Co; 19 — Na; 20 — Ca; 21 — N.

2. «'maBHBIM» aTOMOM, HaXOAAMIMMCA B ICHTPE MOJICKYIIbI xnopoq)ymna, SABISICTCS aTOM MarHusl.

Xnopouil UMeeT 3€JICHBIM LBET, © UMEHHO 3TO «POJAHUT» €r0 C XJOPOM, MOCKOJBbKY Y ITHUX CJIOB OJUH
KOpPEHb (Iped. XJIOPIC — 3EJICHBIN).

AT® - anenosuntpudochar. Dtotr TpudochopHsiii dhup ageHO3uHA (MPOU3BOTHOE aJCHHHA U PUOO3BI)
SBJISIETCSl YHUBEPCAJIbHBIM UCTOYHUKOM SHEPIUHU JUIsl BCEX OMOXUMHUYECKHUX MPOLECCOB, MPOTEKAIOIINX B KUBBIX
KJIETKaX.

3. YpaBHEHUS pPEaKITHA:
a) 50, + 2P = P,0s; 6) O, +C=CO0Oy; B) O, + 2H, = 2H,0; r) O, + Cu = Cu0; ) 30, + 2Cr = Cr,03;
e) 30, + 2B = B,03; k) O, + K = KO; (K,0; 3acuutsiBaercs, K,O — nert); 3) O, + 2Zn = Zn0O;
n) O, + 2Na = Na,0; (Na;O 3acuntsiBaercs); k) O, + 2Ca = CaO.

Cucmema oyenusanus:

1. Kaoicowiil npasunvho yeadanmvitl 1eMeHn R0 0,5 0. ......ccouviviiiiiiiienieneseeeeese e 0,5*22 =11 6.
2. Maenuui 1 6., ysem xnopogunna 1 6., oba 3enensvie 1 6., pacwugpposka AT® 1 6. .............. 1+1+1+1=46.

3. VPABHEHUS PEAKYUTL 11O 1 0. ...ttt bbb 1*10 =10 6.
BCO20 ...t bbbttt r et et 25 6annos.

3ananue 3. (aBTop H.B. Py6an).

1. B nepuoruecKkoii CHCTEME OJIUH JIEMEHT, YIOBJICTBOPSIOINIMIA HAAIUCH HA 3TUKETKE, — aimroMunuit (Al).

2. Tak xak cepblil TOPOIIOK MOTHOCTHIO (5 T) BoIIeN B cOCTaB BemiecTBa P, To MaccoBas 10JIs alFOMUHUS B HEM
o(Al) = 5/13,89 = 0,36, a mossipHast macca P Mp = 27n/0,36 = 75n, rie N — 4uciio MOJICH aTOMOB aJTFOMUHHS B
onHOM Mode P.

IMpu n =1 Mp =75 => Mocrara = 75-27 = 48, 410 MOIIIO OB COOTBETCTBOBATH aTOMYy T1, IByM atomam Mg wiu
tpem atomaM O, HO HHM OIWH M3 3THX DJIEMCHTOB HE 00pa3yeT MPOCTOr0 BEHICCTBA, SBIISIOMICTOCS KEITHIM
MTOPOIIKOM IPH OOBIYHBIX YCITOBHUSX.

Ipu n = 2 Mp = 150 => Mycrarka = 150-2*27 = 96, uro moro Okl cooTBeTCTBOBaTh aroMy MO wim Tpem
atomam S. Ho mMonuOaeH onsTh k€ HE MOAXOAMUT MO (PU3MUECKHUM CBOWCTBAM, a BOT Cepa B BHJE HPOCTOTO
BEIlleCTBa JICUCTBUTEIBHO TBepaas u keiras. bomee Toro, cocraB Al,S3 (BemectBo P) xopormo cormacyercs ¢
MPUBBIYHBIMU CTETICHSIMHU OKHCIICHUS JIJIsl 3TUX JIEMEHTOB M C ONMMCAHHBIM B 33J1aue SKCTIEPUMECHTOM.

[Tpu GonbIIMX 3HAUCHUSAX N HE TOTYYaeTCs PEIICHUH, ITOAXOISAIINX O] YCIOBHUE.
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Hrak, anement X — cepa.

t,°C
3. Ypasuenue peaximu 1: 2Al + 3S — Al,S;3 (1).
t,°C
4. Ypasrenus peakiwii 2, 3: S + Hy, — H,S (2); AlLS; + 6H,0 = 3H,S1 + 2AI(0H)3] (3).
5. OnuH U3 BO3MOXKHBIX JJAOOPATOPHBIX METOOB ToNydeHus Bogopona: Zn + H,SO4 = ZnSO,4 + Hy1 (4).
«['pemyuas cmecb» - cmechb Bogopona (Hz) u xucmopoxa (O;) B MonbHOM (00beMHOM) coOTHOIIeHUH 2:1

COOTBCTCTBCHHO. ypaBHeHI/Ie p€aKunu mmpu €€ B3pBIBe:
t,°C
0, + 2H, — 2H,0 (5).

6. YpaBHEHUs peaKIyid, MPEICTaBICHHBIX HA CXeMEe CHHTE3a:

t,°C t,°C; kt = V505
S + 0, — SO, (E) (6); 2SO, + 0, ————— 2505 (F) (7); SOs + H,0 = H,S0, (D) (8).

7. YpaBuenus peaxmmii 9-10:
SO, + 2H,S = 3S| + 2H,0 (9); 5SO, + 2KMnOQO, + 2H,0 = K;SO,4 + 2MnSO, + 2H,SO, (10).

Cucmema oueHueanusn.

1. Hazseanue u cumon 31emeHmMa Y 110 0,5 6. ..oocveeviiciiiiisciie sttt ettt st n et s s s s nrree s 05*2=16.
2. Onemenm X 1 6., HOOMBEPHCOCHUE PACUEIIOM 2 O. ......oeeuieeiirieisiiesieise et 1+2=36.

3. Vpasnenue pearyytits (1) 1 6. . ..ottt 1la.

4. Vpasnenust pearyiil (2-3) 110 1 0. .coovoeeueieiiieeieee ettt 1*2=2a0.

5. Memoo (4) 2 6., komnonenmwl u coomnoutenue no 1 6., ypasuenue peaxyuu (5) 1 6. ......... 2+1*2+1=54.
6. @opmyner D, E u F no 1 6., ypasnenust peaxyuti (6-8) 10 1 6. ....cocovvevvvccennciicnnns 1*3+1*3 =6 o.

7. Vpasnenus peakyuil (9-10) 710 2 6. .ocooeveviieiiiicese e 2*2=40.

BCO2O ... ettt b e et n s 22 panna.

3ananue 4. (aBTop K.A. KoBasnenko).

1-3. Hauném c ycnoBus 2. M3BecTHO, uTO ra3o00pas3Hbie mpocThie BemecTtBa — 310 Hp, Fp, Cly, Oy Ny m
MHEPTHBIE Ta3bl. M3 4eThIpEX AIEeMEHTOB MOXKHO COCTaBJIATh 6 TUIIOB OMHAPHBIX COCTUHEHUH, PA3TUYAIOINXCS
KaYeCTBEHHBIM COCTaBOM: Ayby, ABy, AI'y, BBy, byI'y, B,I'y. MHeprubie rasel, CKopee BCErO HE OTHOCATCA K
3amn(pOBaHHBIM J€MEHTaM — B ycJaoBUAX 5—10 onucaHbl cBOMCTBa OONBIIOrO YKcia OMHAPHBIX COCTUHEHHA.
Otmetum, uto F u Cl npunamiexar ognoit rpymnme Ilepuognueckoit cucremsl, Toraa kak N, O, F — onnomy
nepuony. Mel IOMHUM, 4TO BOJOPOJ MOXKET pazMemarses ¥ B [ u B VII rpyme.

Wrak, u3 snemenroB H, F, Cl, N, O moxHo coctaButh Ounapubie coequnenus: HF, HCI, NHj3, NoH4, H,0,
H,0,, NF3, NCl3, OF,, CI,0O, CIO,, Cl,Og... ciucok najaeko He MOJHbIN. Bps u 3T0 MOMOXET HaM YCTaHOBHUTH
HEU3BECTHBIE YIEMEHTHI.

[TorpoOyemM 0OpaTUTHCS K YCIOBHIO 7: MPOCTHIC BEIIECTBA MOTYT OOpa30BHIBATh 5 OMHAPHBIX COCTUHCHHIA,
TP 3TOM B TIPSIMOI peakiii B OCHOBHOM oOpa3yercs ra3 3 ¢ TUNIOTHOCTBIO 110 BOAOPOAY 73 M MaccoBOM JToyei
oxHoro semenTa 78 %. MomnsipHas macca 3toro ra3a 2-73 = 146 r/Moib, IpH 3TOM Ha OIUH JIEMEHT MPUXOIUTCS
~ 114 r/mons, a Ha aApyroi ~ 32 r/mMmons — cepa. Torna apyroit anemeHT — 310 (TOpP, a OMHAPHOE COeNMHEHUE 3
— SFg. CootrBeTcTBeHHO, 31eMeHT B — cepa, a B — ¢rop, T. k. mpocroe BemectBo anmemeHta b mpu H.y.
TBEPIOE, a MPOCTOE BELIECTBO AeMeHTa B razoo0pasnoe (ycnosus 1 u 2).

Onement I' HaxoquTcst ofHOM rpynme ¢ cepoit (ycioBue 3), ero MpocToe BeleCcTBO razoo0pasHoe (yciaoBue
2), 3HauuT 310 KHciaopona. C gropom (snemeHT B) kucimopon HaxoauTcs B ogHOM mepuoje (ycioBue 4), 4To
MOATBEPXkKAAET NIPABUIBHOCTH BHIBOJA.

Ocranocek onpenenuts smeMedHT A. CommacHO yCIOBHUIO 8, MPOCTOE BEHIECTBO 3JIEMEHTa A pearupyeT Npu
HarpeBaHUM ¢ cepoii ¢ oOpazoBanueM pactBopumoit conu M ¢ maccoBoii noneii snementa A 81,1%. 3naunt, A —
3TO TOBOJIBHO TSKEIBIN METaII.

Haiiiém OTHOCHTENIbHYIO aTOMHYIO Maccy 3TOTO MeTajuia, yauThiBasi, uto M = A,S,.

( ) 32n 1 1

S)= = 0 A=16n-| —-1|=68,5n
32n+2A 4, A

+ )
16n
s BaseHTHOCTH 2 moiydaeM, 4To A = Ba, a U = BaS. D10 pacTBopuMas B BOJE COJIb, JArOMIasi CHIBHO
IIEJIOYHYIO CPELy.
Bo ¢ropune 6apust BaF, o(Ba) =78,3 % (ycnosue 5) — 3naunt /I = BaF,.
[To ycnoBuio 6 cepa u KUCIOPOA 00pa3yroT ABa OMHAPHBIX coenuHeHwus, a B okcuae ceprl(IV) SO, maccoBbie
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nonu dnneMeHToB 1o 2. Torma E = SO,, a K = SO3, monmyuaemsiii u3 SO, B pe3ynbTare KaTATUTHYECKOTO
OKHCJICHUS.

VYenoBue 9 onuchIBaeT peakluio Mexay OapueM U KHCIOPOJOM — OKCHJI Oapusi B U30BITKE KHCIOpOAA MPHU
HarpeBaHUM MOXKET JaBaTh MEpPOKCHI Oapusi, ASHCTBHEM CEpHOM KHMCIOTOW Ha KOTOPBIM MOXKHO MONYyYUTh
MIEPOKCHU/ BOAOPO/IA, 00JIaIal0NUil OKMCIUTEIIbHO-BOCCTAHOBUTEIbHOM BOoMcTBeHHOCTHIO. Torma K = BaO, JI =
BaO,, M = H,0.,.

OTBeTHI Ha BOMIPOCH 1-3:

1. Dnements: A-Ba,B-S,B-F I -0.
2. AnnotporHbie MOIU(UKAINK 00PA3yIOT TOJIBKO 2 M3 YeThIpeX HAHICHHBIX AJIEMEHTOB.

O: mukucnopon (nmu kuciopon) O, 1 030H Og.

Cepa: pomOudeckast Sg 1 MOHOKJIMHHAS Sg. MOYKHO 3a4eCTh B Ka9€CTBE OJHOTO M3 OTBETOB W IIACTHUYECKYIO
cepy, KOTOPYIO paHbIlle CYMTAIH 32 OAHY U3 AJJIOTPOITHBIX MOAU(PHUKAIIHIA.

3. ®opmyiel Bemects J-M:

pi | E X 3 n K J M
BaF, SOz 803 SFG BaS BaO BaOz H202
YpaBHEHUS pEeaKIINiA:
Lt °C t,°C
Ba+F,—> BaFy S +0, — MM 5 60,150, + 0, ——> SO S + 3F, — SF;

Ba+S ——Z> BaS: 2Ba+ 0, ——=> 2Ba0: 2Ba0 + Oy, —2% BaO,:

BaO, + H,SO, — BaSO4i + H,0,.

B BozHOM pacTBOpe BaS mozmsepraercst ruaponusy 1o annony: S° + H,O €2 HS™ + OH™, uto 1 00bscHseT

IIETOYHYI0 Peakiuio cpembl. Cpesja CHIBHO IeTOYHAs, MTOCKONBbKY S° — aHHOH (CONPSKEHHOE OCHOBAHHE)
OYEHB CJIa00H 10 BTOPOH CTyneHH KucaoThl H,S; paBHOBEeCcHE B peakIiuy THIPOIN3a CHIBHO CIIBUHYTO BIPABO.
4. bunapnoe coequnenue H, conepxaiee ¢rop u kucinopon (ycmosue 10), — dropun xkucnopona OF,, o(F) =
70,4% (oOpatute BHUMaHUE, YTO MACCOBBIE JIOJU JUIS APYTHX COSAUHEHHUI ObLTN TaHBl OY€Hb TOYHO, JIO ACCSTHIX
NpOIIEHTa, TOTAA KaK JUIsi 3TOTO COCIUHEHHUS MaccoBasl JONisi ObUla TMpHBEACHA B YCIOBHH TNPHUMEPHO).
CymiecTByIOT U JApyrue OMHapHbBIE coelMHEHUs1 Kucioponaa u ¢gropa, Hanpumep O,F,, HO OHU HE MOIAXOAAT O
COZIEpP)KaHUIO SIIEMEHTOB.

@dropua KHCIOPOAA A0 CHX TOpP IMOJYYaroT MO TaK HA3bIBAEMOMY «IIEIOYHOMY» CIIOCOOY HpOITyCKaHHWEM
razoo0pasznoro ¢ropa B 2 % (~0,5 M) BoaHBIIi pacTBOP FHIPOKCH/IA IIEIIOYHOTO METaJLIA:

2F; + 2KOH (o5 mpp) —> OF, + 2KF + H,0.

(Omnako criemyeT MMeETh B BHJY, YTO 3Ta peakius HE SBISETCS OCHOBHOM M IPOTEKAeT MapajuielIbHO C
o0Opa3oBaHMEM MEPEKUCH BOJIOPOJIAa U 030HA:

F, + 2KOH pp —> H,0, + 2KF;

3F; + 6KOH ,,, —> O3 + 6KF + 3H;0).

5. BeiOepem B KaduecTBe MprMepa TUITMYHOTO OKUCIUTENS nepMaHraHar kamus KMnOy:

2KMnO, + 3H,0, — 302T +2MnO, + 2KOH + 2H,0.

(B3anmopeiicTBue HeOOJBIIONO KOJNMYECTBAa TBEPIAOro mHepmaHraHata kKamus c¢ meprugpoieM (30%-HbiM
pactBopom H,0;) — »>ddekTHbii AEeMOHCTPALMOHHBIA OIBIT, Ha3biBaeMblili «lei3ep» H3-3a BBIICICHUS
OOJTBIIIOrO KOJTMYECTBA TEIUIOTHI U BOIBI B BHIE Mapa).

B kadecTBe THIMYHOTO BOCCTAHOBUTEISI MOYKHO BBIOPATh CYNb(UT HATPUS:

H,0, pp T Na,SO; pp—> Na,SO, + H-0.

(3acumuThIBarOTCS JTFOOBIC BEPHBIC PEAKIIUN OKUCIICHHS U BOCCTAHOBJICHUS MEPEKHCH BOJOPO/IA).

Cucmema oyenuganun:

1. ONpeoeneHUe DIEMEHMOB 1O 2 0. ........c..ccuecueiieiiiiiaiiaie ettt sb e sbe e ane s 2*4 =8 o.
2. Hazeanusi annomponusix MOOUPDUKAYUTL 1O 0,5 0. ....cceveeveeeeeieieieiisieee s e essesnennens 0,5*4=2a¢.
3. @opmyner eewgecms JI-M no 0,5 6., ypasnenus peaxyuii (6 m.u. cuoponus) no 1 6.,

NOsICHEeHUe CUTLHO WeNIOYHOLL cpedbl (04enb cadas KUCIOma) 1 6. .......ccccvvvvcvnennennne, 0,5*8+1*9+1 = 14 6.
4. ©opmyna eewgecmea H u ypasnenue peakyuul €20 NOIYUEHUSL O 2 0. ...cveveeeerenerenierieniesienens 2+2=4ao.
5. Vpasnenus peaxyuii eewgecmea M ¢ munuynvim Ox u Red 10 1 6. .....cocoovvviveicciisiine 1+1=2a.
BCO2O ...t ettt bbbt rer e 30 6annos.

9 knacc, 110 6amios Jucr 4 u3 4



Kputepun onpenenenusi nodeaguresieid 1 Npu3epos
BcecuOupckoil OTKPBITON 0JIMMIUAABI IIKOJILHUKOB 10 XMMUM
(2015-2016 y4eonsIii rom)

OOmiee KOJIMYECTBO yyalIuxcsa Ha OTOOpouHbIX dTamax OnuMmuazgsl  COCTaBHIIO
5432 yenoBek, w3 HUX 3980 mpunsim ydactue B IlepBom (ouHom) otOopounHom »stame, 908
ydqacTBoBaiM BO Btopom (3aouHom) orOopounom dtame. K yuactuio B Tperbem (04HOM)
3aKTFOYUTEIFHOM JTare ObUTM TpuriameHsl 1626 mKoIbHUKOB, U3 HuUX 1240 mobenutenedd u
npusepoB [lepBoro (ounoro) srama, 419 nobenureneit u npusépop Broporo (3aouHoro) srama, a
Tarke 176 nobeaurenedt u npu3EpoB 3akiounTesbHoro 3rana 2014-2015 yu. r., npoaomKarommx
oOyuenue. CornacHo [lonoxenuto, mobenurenu u npusépsl Oaumnuaasl ObUIM OMpEENIeHbI 110
pe3ynpTaTaM 3akiIoYuTeNbHOro 3tana. O0miee 4ucio nodeauTeneld U Npu3epoB M0 BCEM KilaccaMm
(8, 9, 10, 11) cocraBmwimo 362 wuyemoBeka, 4TO cocTaBiasieT ~22 % OT 4YKWcaa Y4aCTHUKOB
3akimounTeapHoro dtama. KommdecTtBo moOemurtenieid coctaBuiio 69 YeloBEeKa, YTO COCTABIISICT
4,2 % oT uKcna y4aCTHUKOB 3aKIIOYUTEIBHOTO JTara.

OcHOBBIBasICh Ha 00ILEM PEHTHHIE YIACTHUKOB U YIUTHIBAs HAJMYHE 3aMETHBIX Pa3PbIBOB
B Oayutax, HaOpaHHBIX TPYIIaMU YYaCTHUKOB B BEpXHEH 4YacTH pelTuHra, xopu OIuMIuaabl
pa3paboTao cienyrmue KpUTEPUn ONpeaesieHusI MOOSAUTENeH U IPU3EPOB:

11 kaace:
JIUILJIOM IO0€eIUTeJIs
yuacTHUKH, HaOpasmme 108 6amioB u Oosnee;
UILJIOM NpH3epa:
2 crenenu — ot 77 po 107 Oaios;
3 crenenu — ot 59 510 77 6anios;

10 xaacc:
AMILIOM MOOeIMTEeNs
ydacTHUKHU, HaOpasuve 106 OamioB u Oosnee;
AMILJIOM IpH3epa:
2 crenenu — ot 80 go 101 Oaima;
3 crenenn — ot 49 510 78 6amioB;

9 kaacc:
AMILJIOM MO0eTUTes]:
y4acTHUKH, HaOpaBmue 96,5 Oana u Oosnee;
JTHILIOM NpH3epa:
2 crenenu — ot 81 10 95,5 Gama;
3 crenenn — ot 64,5 no 80,5 Oamna;
7-8 kaacc:

JAMILIOM MOOEeIUTEJIsA:

Y4aCTHUKH, HaOpaBiue 76 6amioB u 6oiee;
JAHILIOM NpHU3epa:

2 creneHd — oT 58 10 72 Gaos;

3 crenenm — ot 44,5 10 56,5 Oainna;

[Ipencenaresns KOpU MO XUMUU
I.X.H., Ipod. B. A. Pe3nukoB
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